

Los nuevos riegos

Indudablemente nuestros agricultores cultivan cada día mejor y dan a la tierra todo lo que esta necesita para que produzca más y en mejores condiciones. No fían solo en los elementos naturales y procuran sustituirlos previniéndose para cuando faltan en cantidad o en oportunidad.

Es de admirar el grandísimo número de artefactos para riegos que se están instalando en nuestros campos, donde la sequía es tan pertinaz, que hace ya muchos años que apenas se engraban las mieses en las eras.

Así mismo va entrando cada día más, en el campo también—pues que en la huerta ya se vienen usando muchos años—el empleo de los abonos que nunca contaron con la fe de los campesinos.

Aun, con todo, la transformación de los terrenos de secano en regadíos resulta demasiado lenta, por lo costosa que resulta, y por que el convencimiento de que es ese el único medio para defenderse, ha venido tras tan malos años que los agricultores del

campo ni cuentan con reservas ni con crédito para llevar el agua donde la naturaleza no la da.

Sin embargo, de algunos años a esta parte, el empeño continúa y cada día con más las instalaciones que se ven, desde la noria romana, a la bomba movida a motor bien de gasolina, bien de gas pobre, que proporciona, con el agua que rinden, vida a lo que sin ello, es naturaleza completamente muerta.

Es lástima que en esta obra sean muy pocos—y por ello dignos de mención—los propietarios que se interesen y presten a ella la atención que merece, pues si bien no puede nunca llegar a ser todo el campo huerta, si puede tener riego una gran parte, que proporcione al labrador y rinda al dueño, lo que de ninguna manera se consigue hoy en que como dijimos, las lluvias son tan escasas e inoportunas que amenazan acabar con los que aun, a costa de grandes trabajos y privaciones, prefieren vivir con el producto de los campos.

Del 8 al 20 de Mayo, del presente año, tendrá lugar en Valencia la XI FERIA-MUESTRARIO INTERNACIONAL MONOGRÁFICA DE ARTICULOS PARA NIÑOS.

Vida deportiva

NOTA DEL REAL MURCIA

Se pone en conocimiento del publico en general que para dar facilidades, en vista de la demanda de localidades, hoy habrá despacho abierto al público en el local del Tiro Nacional, de 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche.

El domingo por la mañana se instalaran las taquillas de los sitios de costumbre.

También se advierte que los precios de las entradas serán los mismos que rigieron en el partido del pasado domingo contra el Betis.

LAS ÚLTIMAS PRUEBAS DEL CAMPEONATO REGIONAL ATLETICO

El domingo día 8 continuaron en el campo del Real Murcia las pruebas oficiales del campeonato regional atlético.

A las diez de la mañana se comenzó por el salto de pértiga compitiendo en los últimos puestos los atletas Emilio Marchante y Adolfo López y ganando este último el campeonato por la marca 2-68.

Se corrieron a continuación las eliminatorias de los 110 metros vallas entre los clasificados Adolfo López y Miguel Jiménez, ambos del Imperial quedando vencedor este último por el tiempo 16'26, con escasa diferencia al segundo.

El lanzamiento de jabalina fué obtenida la máxima distancia por Angel Iniesta que solo alcanzó 27'20 y posteriormente se hizo la prueba oficial del lanzamiento de disco quedando Angel Iniesta con la marca de 52'50.

La carrera de relevos no pudo hacerse por no haberse presentado equipos.

Con estas pruebas ha quedado cerrado el ciclo de las mismas del campeonato regional por esta temporada después de la preparación que el Comité regional ha venido sosteniendo entre los principiantes para su entrenamiento y que si no ha sido en muchas de ellas notables y al solo prometedoras de esperanzas, si continúan los atletas con constancia en su empeño, en cambio en otras se han marcado tiempos que hacen concebir que sean realidades.

La Federación atlética tiene el propósito de celebrar para el mes de Mayo otras pruebas para modificar las marcas, que se han hecho en este campeonato y que a no poder se han de conseguir para el que cuenta con el concurso de todos los que han tomado parte en estas últimas pruebas.

Feria-muestrario en Valencia

Del 8 al 20 de Mayo, del presente año, tendrá lugar en Valencia la XI FERIA-MUESTRARIO INTERNACIONAL MONOGRÁFICA DE ARTICULOS PARA NIÑOS.

La vital importancia que para el porvenir de la nación española representa la actual generación infantil, ha hecho que el Comité organizador de la XI FERIA MONOGRÁFICA DE VALENCIA eligiera este tan amplio e importante ramo entre los múltiples que integran la hoy y floreciente producción nacional.

En esta FERIA-MUESTRARIO figurarán los grupos siguientes: Prendas de vestir, Alimentos y productos farmacéuticos, Habitación del niño, Material de Enseñanza, Juguetes, Material sanitario, Deportes aplicados a la educación física e Industrias artísticas.

Sólo se admiten inscripciones hasta el día 25 de Abril.

PUBLICACIONES

«CRISTO, EL OTOÑO Y EL VIENTO»

Don Ramón Blanco y Rojo, veterano periodista, sigue incansable en la publicación de libros. Todavía no hace tres meses que publicó el sainete «Vispera y noche de boda» y ya ha dado a la publicidad otro librito titulado «Cristo, el Otoño y el Viento».

La labor que el señor Blanco realiza, es digna de encomio, aunque no sea nada más que por lo activa y fecunda. No nos cabe duda de que el autor de «Cristo, el Otoño y el Viento», tiene ya planeada otra obra, que será, seguramente, «El estudio biográfico de Fernández Caballero».

Reciba el señor Blanco nuestra felicitación.

NÚMERO EXTRAORDINARIO DE «COLORES»

Esta interesante revista literaria que se publica en Lorca bajo la dirección del notable poeta A. Para Vico, publica un número extraordinario dedicado a Murcia con motivo de sus fiestas de Primavera.

El texto va intercalado de numerosos fotograbados. Publicanse bellas poesías de Jara Carrillo, Para Vico, Bolarrín, Ayuso y Frutos Rodríguez y varios artículos de información general.

En la portada destácase una fotografía del Excelentísimo Marqués de Ordoño

Deambulando

Los futbolistas de mañana :

Mañana juegan en nuestro campo de deportes los futbolistas alaveses, con gran contento de los muchos aficionados al deporte del esférico, que se parecen por ver actuar a los equipos norteños, sobre todo si creen que hay probabilidades de ganarles.

Porque si se tienen más de perder que de ganar, entonces ya no existe la ilusión. No es que con esto pierda nada el deporte, pero... que da más gusto ganar que perder.

Yo me acuerdo de unos matches de truke, muy empuñados, que en casa del Talpa «pequemos» unos amigos y en el que yo tomé parte, por la sencilla razón de que pensé que la copa oficial podía ser para mí que en eso del truke me tengo por un As.

Copas hubo a tu tiplén para todos los jugadores que no nos «conformemos» con que fuese una sola, pero la del campeonato no la pude ganar y me dió una rabia... tanta, que cuando vi que se me iba, perdí para mí todo interés el juego, y eso que supe cubrirme con la pinta, diciendo, cuando jugaba mal, que era desgracia, y suficiencia, cuando jugaba bien.

A los futbolistas me parece que les pasa lo mismo que a mí, a juzgar por las largas reseñas de los partidos que alguna vez leo, y en las que cuando pierden los de aquí es porque la suerte acompañó a los ganadores. Y mañana me figuro que la voluble diosa va a dar la cara a los de fuera.

Exponía yo mis temores a mi compañero de pareja, doliéndome de la desgracia que íbamos a tener, cuando va y me dice:

—Pesquis: eso no es desgracia, eso es lo natural.

—No, dije yo, picado en mi murciano deportismo; si la suerte no les acompañara, ganaríamos nosotros.

—¡Imposible!

—¿Por qué?

—Pues muy natural, hombre de Dios: los del Murcia les darán a la pelota y los del Deportivo «Ala-ves» uno a uno ¡y tienen que ganar!

PESQUISA.

LA LOTERIA

Se ha pagado el premio «gordo»

En la Administración de Loterías sita en la calle de la Platería, de la que está al frente don Manuel Piñero, fueron pagadas, ayer, las cien mil pesetas a los agraciados con el número 20.206, correspondiente al premio «gordo», de la jugada del día 3.

Cinco décimos fueron presentados por el Banco Hispano y otros dos por los señores Carbonell y Juan García Segovia, polvorista. Los poseedores de los restantes décimos no permitieron que se dieran sus nombres a la publicación.

Felicitemos a todos los agraciados y deseamos al señor Piñero que en sucesivas jugadas, vuelva a dar décimos que corran la misma suerte.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Día 12 de Abril de 1928 REGIMEN DE EMBALSES PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado: 41.929.675 metros cúbicos.

Desagüe: 1.423.440 metros cúbicos.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado: 8.248.467 metros cúbicos.

Desagüe: 00.

Gobierno Civil

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

Nuestra primera autoridad civil nos dijo ayer a los encargados de hacer la información oficial en aquel Centro, que había conferenciado largamente con el ingeniero jefe de Minas, don Luis Arrojo, el cual le puso al corriente de la situación actual del problema minero en las zonas de Cartagena, La Unión y Mazarrón.

También nos manifestó que había recibido la visita de los señores:

Director y profesores de la Escuela graduada de San Antolín. Asociación del Magisterio, Cruz Roja, Cámara de la propiedad urbana, Ingeniero Director de la Sericícola, don Felipe González, Alcalde y concejales del Ayuntamiento de Lorca. Personal médico del Instituto de Higiene, Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de Totana, Verificador de Contadores, Ingeniero jefe de Montes, Inspector del Trabajo, La Unión Mercantil, Conde de Montemar, Ingeniero jefe y personal de la División Hidráulica del Segura, Alcalde y concejales del Ayuntamiento de Alcantarilla, Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de Bullas, Presidente del Casino, don Rogelio Manresa, e Instituto provincial de segunda enseñanza.

La desgracia del miércoles

IDENTIFICACION DEL CADAVER

Después de los trabajos realizados por la guardia civil, se ha podido identificar el cadáver del individuo que fué arrojado por el tren correo descendente de Cartagena, la noche del pasado miércoles, en el kilómetro 462 de dicha línea.

Este sujeto se llama Pedro Hernández-López, de 54 años de edad, casado y vecino de los Garres y de profesión tratante de ganado de cerda.

MALOS TRATOS

Antonia Tomás Bernal, denuncia a su hermana María, por malos tratos de palabra y amenazas de hacerlo de obra.

—Francisca Muelas López, denuncia a una tal Catalina, por malos tratos de palabra y obra.

—María Fernández Fernández, denuncia a Ramón Fernández Lucas, por malos tratos de obra.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

Ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida leve, el niño Ramón Madrid Aragón, herida que le fué producida al atropellarle un ciclista que se dió a la fuga.

De Espinardo

Esta tarde contraerán los indisolubles lazos del matrimonio la simpática y bella señorita Josefa Ríos Alemán y el empleado de la Compañía de Firmes Especiales, don José Caravaca Ayllón.

Actuarán de padrinos don Fernando Caravaca, primo del contrayente, y su distinguida esposa doña Asunción Campillo.

Por el reciente luto de la novia, el acto se celebrará en familia.

Una película murciana

Anteayer, con el magnífico vuelo realizado desde Los Alcázares en dos aparatos, yendo de tripulantes el célebre «Pitout» y su operador cinematográfico, quedó terminada de filmar la Revista que se ha impresionado de nuestras Fiestas primaverales, en la que, además, destacan otros varios asuntos relacionados con nuestra ciudad y que son típicos y exclusivos de ella.

Sabemos que muy en breve se proyectará esta película en un Teatro de nuestra capital, y no dudamos que el éxito que alcance ha de ser extraordinario, debido, además a que en ella aparecen aspectos, paisajes y asuntos desconocidos en su mayoría, pues para su consecución se ha tenido en cuenta una escrupulosa selección avalada por los conocimientos artísticos y cinematográficos del citado actor «Pitout», de su operador señor Gaspar.

Escuadra japonesa en H n-Korg

Hong-Kong 13.—Una escuadra de veinte navos japoneses, en la que figuran los grandes acorazados «Mutsu» y «Nagato», ha anclado en la bahía.

La visita de esta escuadra durará cinco días.

Crónica de

SUCESOS

LINA MUJER ATROPELLADA POR UN AUTO

Ayer tarde a las tres y media en el kilómetro 39 de la carretera del Puerto de la Llosilla a Yecla, fué atropellada por el automóvil núm. 895 de la matrícula de Almería, la vecina de Jumilla Josefa Bas Ramos.

Le produjo importantes lesiones en la mano derecha y cara anterior de ambas piernas.

El chofer quedó detenido y la infeliz fué trasladada al hospital de Jumilla donde fué curada.

El suceso se ha puesto en conocimiento del juzgado.

Manifiestaciones de protesta

Mián 13.—Con motivo del atentado, se han celebrado grandes manifestaciones de adhesión al régimen, especialmente en Milán.

El número de muertos y heridos

El número de heridos es enorme; alcanza a unas tres mil personas. Entre estos hay 16 muertos; seis son soldados.

Los hospitales ofrecen un aspecto desolador. Las autoridades han ordenado que se trate a las víctimas con todo lujo de cuidados respecto a la parte facultativa.

De Roma han marchado a Milán gran número de médicos para auxiliar a los de Milán.

Un tribunal militar

El Gobierno fascista ha ordenado que se traslade a Milán un tribunal militar extraordinario encargado de instruir sumario y realizar las diligencias que crea oportunas.

La prensa italiana, francesa y española protestan del atentado

La prensa italiana en general dedica grandes artículos, mostrando su indignación contra el cobarde atentado, por las víctimas que ha causado.

También todos los periódicos franceses han comentado el atentado de Milán, tachándolo de odioso y cobarde.

Los diarios madrileños de la noche protestan como los anteriores, del cobarde atentado contra el rey Víctor Manuel.

Lo que dice «La Nación»

Madrid, 13.—El órgano oficioso del Gobierno «La Nación», en su número de hoy publica un suelto sobre el atentado de que ha sido objeto en Milán el rey de Italia.

El periódico oficioso protesta del atentado criminal lamentando que el pueblo amigo sufra las consecuencias de la horrosa tragedia, ya que pertenece a nuestra raza y a él nos unen vínculos cuya raíz es del pasado y que en el presente tienen una cordialísima realidad.

La travesía del Atlántico por aviadores alemanes

EL TIEMPO EN TERRANOVA ES MALO.—SIN NOTICIAS DEL «BREMEN»

Nueva York, 13.—Se sigue en esta ciudad sin noticias del aparato «Bremen» en que los aviadores alemanes intentaban la travesía del Atlántico.

El director de las oficinas meteorológicas anuncia que el tiempo en las proximidades de Terranova es malo, viéndose grandes nubarrones bajísimos.

Ni en Terranova, ni en esta ciudad se ha recibido aviso alguno del «Bremen», por lo que las impresiones son pesimistas, creyéndose que los aviadores hayan perecido.

EL «BREMEN» HA SIDO VISTO EN NUEVA ESCOCIA

Nueva-York, 14.—Ayer a últimas horas de la tarde se recibió un despacho de Kings port (Nueva Escocia), dando cuenta que el avión «Bremen» en el que intentan la travesía del Atlántico los aviadores alemanes fué visto al pasar

DESPUES DEL ATENTADO CONTRA EL REY DE ITALIA

Entre muertos y heridos ha resultado un número de tres mil

Telegramas del rey y Primo de Rivera

Madrid, 13.—En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota a la Prensa, dando cuenta de que el rey y el general Primo de Rivera han dirigido expresivos telegramas al monarca italiano, manifestándole su sentimiento por las víctimas causadas en el atentado y congratulándose de que el soberano haya resultado ileso.

Contestación de Víctor Manuel

Se ha recibido en el citado Ministerio un telegrama del rey de Italia, Víctor Manuel, expresando su gratitud al monarca español y a Primo de Rivera por sus sentidos despachos telegráficos.

Algunos detalles del atentado

Milán, 13.—Se conocen algunos detalles del atentado de ayer en Milán contra Víctor Manuel.

La bomba estaba construida con máquina de relojería, pero sin duda debió estar mal calculada.

¿Han sido descubiertos los autores?

Roma, 13.—Esta mañana circuló por Roma la noticia que los autores del atentado al rey de Italia Víctor Manuel, habían sido capturados por la policía.

Más tarde se desmintió la noticia, pues solamente había detenido la policía a varios individuos sospechosos y que están tildados de anarquistas.

El número de estos es el de treinta, los cuales se hallan encarcelados e incomunicados.

En los círculos políticos de Italia a pesar de las diferentes opiniones que se da referente a este atentado, la que más impera es que procede de una banda de anarquistas.

Manifestaciones de protesta

Mián 13.—Con motivo del atentado, se han celebrado grandes manifestaciones de adhesión al régimen, especialmente en Milán.

El número de muertos y heridos

El número de heridos es enorme; alcanza a unas tres mil personas. Entre estos hay 16 muertos; seis son soldados.

Los hospitales ofrecen un aspecto desolador. Las autoridades han ordenado que se trate a las víctimas con todo lujo de cuidados respecto a la parte facultativa.

De Roma han marchado a Milán gran número de médicos para auxiliar a los de Milán.

Un tribunal militar

El Gobierno fascista ha ordenado que se traslade a Milán un tribunal militar extraordinario encargado de instruir sumario y realizar las diligencias que crea oportunas.

La prensa italiana, francesa y española protestan del atentado

La prensa italiana en general dedica grandes artículos, mostrando su indignación contra el cobarde atentado, por las víctimas que ha causado.

También todos los periódicos franceses han comentado el atentado de Milán, tachándolo de odioso y cobarde.

Los diarios madrileños de la noche protestan como los anteriores, del cobarde atentado contra el rey Víctor Manuel.

Lo que dice «La Nación»

Madrid, 13.—El órgano oficioso del Gobierno «La Nación», en su número de hoy publica un suelto sobre el atentado de que ha sido objeto en Milán el rey de Italia.

El periódico oficioso protesta del atentado criminal lamentando que el pueblo amigo sufra las consecuencias de la horrosa tragedia, ya que pertenece a nuestra raza y a él nos unen vínculos cuya raíz es del pasado y que en el presente tienen una cordialísima realidad.

En el tiro nacional

TIRADAS DE PICHON PARA EL DIA 14 DE ABRIL

1.º A la una y media, tiro de prueba en la misma forma que en los días anteriores.

2.º A las dos y media, continuación del Gran Premio.

3.º A las cuatro, copa de exploradores.

Pichones, 3; entrada, 30 pesetas; handicap.

El vencedor ganará la Copa y el 35 por 100 de las entradas. El 75 por 100 restante se entregará al Consejo local de Exploradores de Murcia.

Copa de Maceda.—Pichones, 3; Entrada, 30 pesetas; handicap.

Un cero excluye; derecho a igualar.

Premios: Primero la copa y el 50 por 100 de las entradas y el segundo el 20 por 100 de las mismas.

